

# 查理·芒格：中國在經濟繁榮時表現得比美國更明智

“他們比我們更聰明”“他們的制度表現得更好”。

據美國有限電視新聞網(CNN)11月3日報道，美國億萬富翁、伯克希爾·哈撒韋公司副主席查理·芒格(Charlie Munger)近日在接受採訪時盛贊中國是一個聰明的國家，他認為中國在面對經濟繁榮時更加謹慎，處理得比美國要好。

查理·芒格出生于1924年，是美國著名投資家，也是另一位美國投資名人沃倫·巴菲特的“黃金搭檔”。由兩人聯手經營

的伯克希爾·哈撒韋投資公司經歷50年高速發展，如今位列2021年《財富》美國500強企業第6位，年利潤高達425億美元。

查理·芒格對CNN記者稱，讓他印象深刻的是，中國顯然認識到在經濟繁榮期放任其發展，會給國家帶來很大的麻煩。芒格說，中國不會幹幹等着“大蕭條”來臨，“我很佩服這一點，就此而言，他們是比我們聰明的”。

“這讓我覺得很有趣，中國在處理經濟繁榮時表現得比資

本主義的美國更明智。”芒格補充道。

在談到施政風格與制度問題時，芒格表示自己當然更喜歡美國的制度，但是“考慮到中國所面對的獨特問題，我會說他們的制度對於他們來說更有效，比我們的制度對我們而言還要有效”。

“我認為我們不應該假設世界上每個國家，不論他們的問題是什麼，都應當擁有我們這樣的政府。我認為這是自負的、以自我為中心的。我們的政府適合

我們，但他們的政府也適合他們”。

此外，芒格還提及中國的經濟快速增長已經讓數以百萬的人口脫貧。

他說：“中國人在過去30年完成的事業，是人類歷史上最引人矚目的成就之一。”報道稱，芒格在今年5月初伯克希爾公司年度股東大會上也發表了類似的言論。

實際上，這不是查理·芒格第一次對中國表示認同。據美國消費者新聞與商業頻道

(CNBC)報道，早在今年6月29日CNBC舉辦的一場對話節目中，芒格就曾表示他支持中國在經濟方面的一些做法。

當時，芒格與主持人討論到美國次貸危機，談到了大量不負責任的投機放貸積累了巨大金融風險。芒格表示，在這方面他很欣賞中國人的做法，“他們先發制人地介入，打擊投機買賣”，然後阻止可能發生的經濟危機。

芒格稱，中國做了所有我們現在應當做的事情。

## 美國經濟岌岌可危嗎？ 超6成的美國人認為美國經濟很糟糕

最近，美國媒體公布了一項關於民意調查的結果，因為對供應鏈困局和通貨膨脹等現狀的不滿，上個月到現在，美國民眾對國家經濟發展持消極態度，表示不看重美國經濟的發展。甚至有一半的民眾表示美國經濟還會持續走跌。

據美國聯合通訊社發起的調查顯示，唯有三成的美國人民表示美國經濟現在運行得良好，而另外7成的人民則覺得國民經濟現在很糟糕。

和上個月一樣的民意調查結果相反，之前有差不多快一半的民眾認為國民經濟良好，而現在美國民眾對本國經濟的消極已然回到了疫情泛濫時期。

在美國大選期間遇到了疫情，黨派之間原本有一個共同的“敵人”去對抗，但是為了自身黨派利益，互相牽制。民主黨和共和黨各懷鬼胎，利用疫情來樹立人設，達到自身目的。兩黨之間的鬥爭，却使民眾遭罪，無疑對政府失望得很。

而且過去半年，美國通貨膨脹率超7%，達到了30年以來最高的水平。最近越來越嚴重的供應鏈危機，導致物價的急速上漲，讓美國經濟更加一塌糊塗。

現階段導致美國通脹居高不下的所有問題都不是短期內可以解決的。首先，過于泛濫的貨幣，能源和原物料價格被抬升。而現在各國綠色能源發電量受到了氣候變化的影響，不斷縮減，這也就推進了全球相關企業對傳統化能源的需求。

其次，東南亞國家日益糟糕的疫情問題，也是驅使全球產業鏈對中國的更加依賴。但是最近我國限電和電價調整等相關政策的發布，會導致出口商品的價格提高。並且其他各國疫情緩和後的需求推高了全球航空運輸的價格直線上漲。

另外，美國相當嚴格的移民政策，使得美國需要移民從事的運輸業受到了很大挫折。缺少港口工人和運貨司機，商品供應達不到預期標準，讓通貨膨脹雪上加霜。

美國是經濟大國，毋庸置疑，在全球享有很高的地位，影響也很大。作為世界第一經濟大國，現在自身經濟出現大幅度變化，全球很多國家的進出口貿易受到很大的衝擊，這樣會影響全球經濟的總體情況。而且美國經濟的大波動也會導致全球在經濟生產的同時，信心大打折扣。

美元已是全球流通的貨幣，成為世界貨幣。但是很多國家都有美元作為國家的儲備貨幣，如果美國經濟動蕩，那麼匯率也因此浮動，這會導致很多國家的經濟受到嚴重衝擊。所以美國現在經濟的不景氣會使全球經濟產生大的波動和影響。

全球經濟受挫于疫情，預測2021年世界經濟將在之前比較低的基礎上重新增長，預計世界經濟實際GDP增長率會達到5%，相比前一年增長了9.5個百分點。現在志同道合的國家之間攜手渡過疫情難關，通力合作，在各領域建立務實的發展關係，得以發展。

## 美聯儲大刀砍向購債， 黃金油價暴漲，背後是通脹地獄

美國福克斯新聞網于11月4日傳出的消息，美國聯邦儲備系統的主席鮑威爾近日發布了美聯儲的債券購買計劃。將從十一月中旬開始，債券購買的規模將會被縮減，每個月的購買規模要縮減150億美元，在這之後也有可能繼續保持一段時間的縮減狀態，整體也還是會根據經濟的走向做出相應的調整。

縮減規模，釋放“加息”信號？美聯儲的主席鮑威爾發言中提到，這次的縮減計劃預計會持續到2022年的中期，但並不是直接意味著將要加息。決策者將要採取措施來扭轉之前長期的刺激經濟的態勢。美國最近也一直處于通貨膨脹的壓力之中，已經是30年來的最高。

美聯儲的具體計劃中，長期國債規模要每月減少100億美元的購買量，抵押貸款的支持券要每月縮減50億美元的購買量。目標是11月的總採購額能夠從1200億美元降低到1050億美元。12月也將繼續縮減150億美元規模的購買量。

之前美國發行了8.6萬億美元的大規模資產負債表，在病毒流行期間，美國的利率幾乎降到了0，還加大了購買政府和企業債券的力度。這樣一來，消費者、企業借錢和貸款的成本就被大幅降低。為了在疫情期間，穩定金融市場，降低長期的利率，刺激經濟。

大規模的債券購買政策，在美國的市場經濟已經引起了金融市場的動蕩和信用貸款經濟的泡沫。這種特別寬鬆的貨幣政策，在樓市和股市都存在巨大的經濟泡沫，很可能導致經濟過熱，美國經濟也變得岌岌可危，但也引發了人們對接下來可能引發的通脹的擔憂。

這次的縮減規模計劃其實是在預期之內的，之前美聯儲也有不少官員預測過將要縮減購買量的計劃。

供應鍊中斷、通脹上升此前也有分析人士認為，美聯儲如果要正式宣布縮減計劃，必須要看經濟狀況，和一定的數據依賴。經濟泡沫也引起了美聯

儲成員的擔憂。

勞動力市場的人手短缺，和通貨膨脹不確定性，隨着經濟刺激和復蘇，潛在的威脅也變得清晰。相關的數據在幾個月內還會再次發生變化。美聯儲制定了目標。它要將美國的通貨膨脹比率控制在2%上下，保證美國國內的就業需求。

在10月28日，美媒報道美國的經濟受疫情影響，處于恢復以來的最慢速度。美國經濟的增長緩慢，最愛的因素就是供應鍊的危機，以及嚴重的疫情。直接導致了美國投資的大幅下降，還有人民消費的減少。美國人民消費下降更是對市場經濟造成打擊。美國的零售業和服務業都受到供應鍊短缺和通貨膨脹的壓力，價格上升了很多。

此次，鮑威爾暗示，美國將會放緩之前的經濟刺激政策，中央銀行并不急着加息。並且將開始放慢購買規模的步伐，也是為了繼續監測病毒可能帶來的潛在風險。

## 讓美國經濟危機加速？全美深陷經濟泥潭時， 中方宣布一重大決定！

限制中國發展已經成了美國政府的主要任務，不管是特朗普時期，還是拜登時期這已經是不爭的事實。雖然美國新舊政府輪番圍堵中國，却收效甚微，中國不僅沒有停止發展的脚步，反而發展速度越來越快，反倒是美國經濟發展越來越不盡人意，如果美國繼續忽視自身發展問題，美國發展會面臨更多問題。

7月29日，據觀察者網消息，美國商務部稱，在今年第二季度中，美國GDP增長6.5%，比之前美國經濟專家給出的8.4%的預測還是有很大差距的。不僅如此，在6月份，美國消費者指數同比增長5.4%，美國申請失業救濟人數也不斷增加，美國經濟發展狀況并不是很樂觀。美國不

是從自身找原因，不斷提升美國競爭力，反而想要通過各種手段遏制中國，這樣的想法確實有些天真。

就在美國經濟陷入泥潭時，中國宣布了一項重大決定，或讓美國經濟危機加速。7月29日，中國調整了高純生鐵以及熔鐵的出口關稅，並且一些鋼鐵產品從8月1日起取消出口退稅。中國正在壓縮鋼鐵產品出口，優化國內鋼鐵產能。

值得一提的是，美國之前剛公布了一項大型基建法案，並且得到了兩大政黨的通過，這說明美國在鋼鐵方面的需求會增加，中國這一舉措勢必會給美國帶來一定影響，甚至會讓美國面臨更大的經濟危機。

中美對抗只能兩敗俱傷，中

國的發展是多極化的體現，這讓美國感到不滿。在之前的很長時間，很少有國家可以與美國相抗衡，美國一直處于優勢地位，所以在國際社會也開始橫行霸道。但是隨着一些國家發展，美國的霸權開始受到威脅，所以美國開始限制這些國家發展，以便維持自己的優勢地位。

其實，美國的做法是十分荒唐的。多極化最大的特點就是各國的合作不斷加強，美國斷然遏制大國發展勢必會給全球供應鍊造成一定影響，進而影響全球經濟發展。想要各國都能得到發展，就需要維護供應鍊的平衡，加強合作，這樣才能實現國家的持續發展。美國也要與時俱進，不斷與其他國家合作，實現美國的發展和進步。



## 成云律師事務所

Cheng Yun & Associates PLLC

法學博士(JD、PhD)、律師、會計師

弗吉尼亞、馬里蘭及華盛頓DC律師執照  
美國聯邦法院、稅務法院律師執照

電話：703-887-6786

傳真：888-510-6158

電郵及網站：chengyunlaw@gmail.com, www.chengyunlaw.com

維州地址：6088 Franconia Road Suite C, Alexandria, VA 22310

● 刑事辯護：保釋、盜竊、無照按摩、家庭暴力、性犯罪等各類犯罪辯護及出庭

● 交通違規：超速、無照駕駛、魯莽駕駛、酒後駕駛辯護

● 餐館買賣：餐館買賣及過戶、餐館租約、減房租

● 移民案件：政治庇護、移民案件上庭、綠卡和公民申請及面試、EB5投資移民、跨國公司高管L1簽證

● 婚姻家庭：離婚、婚前協議、財產分割、子女監護權

● 遺產遺囑：遺產分割及繼承、遺產申報、立遺囑

● 稅務信託：各類稅務問題辯護及出庭，設立信託基金